

尖兵团队成功穿越“最难区间”

城乡建设集团7号线东延工程01标段顺利完工

本报讯（通讯员冯亮）近日，北京地铁7号线东延段01标段黄厂站和郎辛庄站迎来了首批“打卡”乘客，乘客们走进车站，纷纷表示，不仅去通州更方便了，而且车站内别致的镂空雕花，栩栩如生的巨幅壁画，令人眼前一亮。

北京地铁7号线东延01标段项目包含2站2区间，分别为黄厂站、郎辛庄站、焦化厂站至黄厂区间站，黄厂站至郎辛庄区间，全长3.25公里，车站采用明挖法施工，区间采用盾构法施工。

项目开工初期，场地内多处燃火、电力、电信电缆等需要迁改，还有大片裸露地需要伐移，而且有一排房屋正好处于基坑开挖区域，导致工期受到一定影响。

为保证工期进度，项目部逐步入场，多方协调，优化施工方案，增加人、机、料等生产要素，不断加快施工进度，在既定时间内心急顺利完成全部迁改，为后续施工打了坚实基础。

在盾构区间施工中，焦化厂站至黄厂村区间隧道在出焦化厂站后，要在复杂环境下侧穿次高压燃气调压站，安全风险再度升级，施工难度极大。



盾构机上方6.4米就是燃气调压站，13.36米处是东五环高速公路。下面6.3米处是南北水东干渠。右侧6.68米是两条中压燃气管道，还有两处垂直下穿DN500高压燃气管道，与区间隧道距离仅4.77米。

在这种风险源纵横交错的“危险地带”

掘出一条地铁隧道，难度不亚于开颅手术。而且，要穿越的燃气站供应着周边上万户居民的生产生活用气。一旦停气，将影响居民基本生活，稍失平衡之后，项目部决定在不停气的条件下进行穿越。为此，项目每一步施工都必须小心谨慎。

在盾构掘进过程中，项目部实时监测相关数据，根据土压变化及时调整出土量和盾构推进速度，每推进一环，盾构机都要进行微调，纠偏，动态监测掘进参数，日常每天15到20环的推进，降为每天10环之内。

“正常的施工要求沉降控制在20毫米之内，这条线要保证沉降控制在10毫米之内。”项目总工程师马乐说，“项目团队技术先行，在下穿之前做了100米的试验段，心里才有了底，最终，穿越完成，地表沉降最大值仅3.72毫米。”

在郎辛庄站接收盾构机调转施工阶段，两条河道地下水位特别高，离车底仅40米，旁边5米处还有一所民房。一旦接收过程中出现问题会使地表水涌进，民房则面临沉降被淹没的危险。

项目经理刘辉率领项目团队，采取往浆加固止水的方法，盾构机每掘一环盾构管片，就进行一次注浆防水，在盾构机平安接收的那一刻，所有人都松了一口气。

据了解，北京地铁7号线东延是继6号线之后，第二条直接服务城市副中心的地铁线路，它将构建起北京中心城区与通州新城南湿地区交通走廊，并服务通州文化旅游区发展建设。



好未来昌平教育园区项目
正式开工建设

3月竣工。

项目团队以“只争朝夕”的劲头加快推进，组织召开了《土地公开、支护、地下水控制专项施工方案》专家论证，并合理安排春节期间的工程进度计划。目前，现场围挡搭设已完成，正在进行地势平整，预计春节前完成第一步土地开挖及护坡桩施工。

3月竣工。

项目团队以“只争朝夕”的劲头加快推进，组织召开了《土地公开、支护、地下水控制专项施工方案》专家论证，并合理安排春节期间的工程进度计划。目前，现场围挡搭设已完成，正在进行地势平整，预计春节前完成第一步土地开挖及护坡桩施工。

建工路桥集团千黄高速 “三桥两隧”工程隧道全面贯通

本报讯（通讯员朱建华）近日，建工路桥集团千黄高速坪洋出口连接线工程1号隧道顺利贯通，标志着“三桥两隧”工程建设全面贯通。

起起伏伏、地质结构复杂、围岩级别为IV级，具有溶蚀溶洞等地貌特点，隧道出口是避险湖和湖泊，且洞身穿过近百米的溶蚀溶洞段，塌方风险极高。

施工过程中，项目部对岩层位置和土层厚度等数据进行精细分析，采用深孔开挖，仰拱跟进筑成围护墙施工，在溶蚀溶洞地带，项目部以监控量测数据指导施工，在导管架前支护后，立即进行压注法堵漏浆液填充，使底座形成“保护壳”，确保了施工稳定可行。

江苏常州新能源汽车电池芯 研发与产业化项目竣工投用

本报讯（通讯员周杰）近日，江苏常州新能源汽车用高性能三元材料电池芯研发与产业化项目竣工投用。

成生产线，生产能量密度领先世界同类水平，并将努力打造成国内内外锂电池产业链发展的标杆。

项目施工过程中，面对钢构件自重过大、现场吊装难度等重重考验，项目部迅速调整施工计划，合理划分施工流水段，合理安排施工区域，劳动力和工期进度，为工程建设保驾护航，确保如期优质履约。

修复公司湖北黄石重金属污染 治理工程通过竣工验收

本报讯（记者张洁芳）近日，修复公司湖北黄石市铁山区工业废弃物重金属污染防治工程顺利通过竣工验收。

在项目实施过程中，项目团队克服重重困难，严格按照设计施工，对污染土壤进行稳定化修复与填埋处置。

项目团队创新实践，先行先试，在土壤污染源识别、风险防控、污染治理、修与治理、监测评估等方面进行了积极探索，形成了土壤污染防治的“黄石经验”，为当地重金属污染土壤综合整治提供借鉴。

工程位于湖北省黄石市铁山区龙凤山大道，总面积约1.07万平方米，修复区域主要受砷、镉、铜、铅、汞等重金属污染，污染面面积约4.9万平方米，总污染量约为59.5万立方米。

建工博海公司河北廊坊 金融大厦项目主体结构封顶

本报讯（通讯员张立鹏）近日，建工博海公司河北廊坊金融大厦项目主体结构封顶。

团队在场地四周全方位布设防噪音隔板，设置材料加工隔音房，配备了2台TSP在线实时监测设备，PM2.5、PM10值一旦超出预警值，项目立即有针对性地增开雾炮机、实施人工洒水、开启自动喷淋系统。

当前，项目已全面进入二次结构和室内装饰施工阶段，接下来，项目团队将全力以赴，确保优质如期履约。

安徽芜湖中御公馆项目D地块 首栋楼主体结构封顶

本报讯（通讯员张志强）近日，集团安徽芜湖中御公馆项目D地块首栋楼主体结构封顶。

该公馆由一栋公馆综合楼，总建筑面积约1.9万平方米，目前已全部封顶；D地块共有一栋住宅楼，总建筑面积约16.06万平方米。

工程开工以来，项目团

三建公司倾情援疆“筑梦”小康 新疆和田墨玉县北京纺织园项目提前一个月竣工交付

在千里之外的新疆和田，由三建公司承建的新疆墨玉北京纺织园二期项目提前一个多月实现竣工交付。项目北京纺织园一期项目于2018年10月顺利竣工，实现了当地2000余人就近就业，待项目全部建成后，可解决当地1.2万人就业问题，为助力当地通过产业就业实现脱贫提供了基础性保障。

在北京纺织园二期项目总建筑面积约1.99万平方米，建设内容为每3层标准厂房，作为北京市对口援疆项目，项目北京纺织园二期项目将重点围绕“两不愁、三保障”，即住房安全保障、饮水安全、义务教育、基本医疗、住房安全等方面受益当地社会关注。

“众人拾柴火焰高”。仲秋时节，一边是墨玉人民的深切期盼，一边是墨玉人民的急切期盼，大家齐心协力，把项目质量、进度、安全管理做到极致，每个人都主动承担责任，开工伊始，项目经理仲巍对大家提出了更高要求。

由于墨玉县及周边县区地广人稀，材料供应链困难，项目部进场后的第一个月时间里，大家分头跑遍了周边20余家材料供应商厂家，逐家对比，确保材料质量、成本、供货时效达到最佳。

为了保证如期完成援建任务，项目部积极召开以“坚决贯彻提质增效，担当作为共建创新”为主题的劳动竞赛，在1.7万多平方米



党建护航工程建设

“报到的路很远，工作环境苦，但是只要有党组织引领，党建工作就一定会完成。”党支部书记赵志刚说道。

项目党支部不忘初心，牢记使命，充分发挥党组织战斗堡垒作用，团结带领项目全体职工聚心聚力，攻坚克难，为项目建设有序推进保驾护航。

为了进一步保证工程质量，项目部在施工过程中坚持做到两个“严”，即执行标准严、过程控制严，始终将“实施质量”贯穿到项目施工建设中，从模板支设到混凝土浇筑，每一项工序都严格按照实测实量手册进行，确保工程质量过关。

通惠河上架“新桥” 市政集团朝阳新八里桥项目竣工具备通车条件

本报讯（通讯员韩双）建阳新拆旧，一河架新桥。近日，市政集团一公司承建的朝阳新八里桥新建工程顺利竣工，具备通车条件。

新八里桥（永通定名“永通桥”），因北跨通州区八里桥上游约152米处桥梁全长91米，宽26.8米，上部结构为一孔等截面悬臂梁钢筋混凝土板桥，下部结构为钻孔灌注桩，新桥为双向6车道，其中机动车道4条，各宽3.5米；非机动车道2条，各宽3米，另外还有2.23米宽的人行道。

新桥桥梁采用与老桥遥相呼应的拱桥设计，本桥“不能高于老桥”，避免影响老桥历史风貌的原则，坚持一个桥孔接一个桥孔，新桥接老桥，新桥接的型洞孔比老桥只多了美观，其腹拱也可以减轻桥身自重，增加过水面积，减少水流冲力，可算一举三得，新桥特意保留的老桥，采用黄花麻和芝麻灰石材的花岗岩，并备石白玉仿古护栏，与不远处八里老桥的古风相得益彰。栏杆上雕刻的大禹治水造景栩栩如生，仿佛560多年前就烟雨而来。

新桥匠心独具的设计，给项目施工带来了很多难题，根据新桥设计结构特点，新桥的模板摊铺及混凝土浇筑要求难度很大。在北京市同类工程中首次出现，可借鉴的施工经验更是少之又少。为此，项目部多次研讨分析，决定采用U形贝雷架排架支撑来满足跨河桥梁板板交接，保障了桥梁混凝土浇筑质量，确保主拱圈浇筑任务圆满完成。

据了解，老八里桥是北京通惠河上唯一一座大型石拱桥，始建于明正统十一年，距今已有573年历史，被列入“永通定名”永通桥，因北跨通州区八里桥—长桥胡同所在地。桥两侧是8公里，谷底八里桥、八里桥与卢沟桥齐名，是昔日京杭大运河漕运的重要通道，被誉为“万里长城第一桥”。2014年作为京杭大运河北京段，被评为世界文化遗产。

新八里桥通车后，将成为连接通燕高速和京通快速路的新通道，而老八里桥则不再承担机动车通行任务，将化身为成为京杭大运河文化使者，讲述着这条古老运河的“前世今生”。



北京市提供房源最多的集体租赁房 四建公司鲁能领寓项目封顶

会议室、办公室，做到全员对项目施工情况、施工进度了解。坚持每天召开碰头会，总结当天工作，梳理次日任务。同时，紧盯现场过程管控，委派专人分区域管理，落实责任到人，增加巡视巡察频次，遇到问题现场解决，有序推进工程建设。

项目部人力紧张、材料供应紧张时期，多家劳务队伍负责人表示：“你们这活儿工期太紧了，怎么干？”在这种压力下，项目团队一边沟通协调劳务队伍和材料供应商，一边想法设法调动施工人员积极性，为加班加点的工人提供免费夜餐，合理安排施工进度。

项目团队不断提高全员质量意识，加强质量过程管控，不明确项目16项质量管理制

度，制定了结构施工期间钢筋、模板、混凝土等主要施工项目的质量控制、工序管理、道病治理等方法，落实各项创优措施。项目团队成立了实测实量小组，创新工艺，将模板调换为15毫米厚多层次，施工缝采用止水钢板，堵根位置模板设置角钢，提升工程质量。并由专人负责木工二级校核，混凝土工三次收口，漫灌拍照记录进行上报，全方位保障工程施工质量。

历经227个日夜，项目团队以“敢打敢拼、攻克坚难”的铁军精神，顺利完成主体结构封顶任务，奠定了结构工程质量的基础。

项目团队不断提高全员质量意识，加强质量过程管控，不明确项目16项质量管理制



北京市提供房源最多的集体租赁房 四建公司鲁能领寓项目封顶

会议室、办公室，做到全员对项目施工情况、施工进度了解。坚持每天召开碰头会，总结当天工作，梳理次日任务。同时，紧盯现场过程管控，委派专人分区域管理，落实责任到人，增加巡视巡察频次，遇到问题现场解决，有序推进工程建设。

项目部人力紧张、材料供应紧张时期，多家劳务队伍负责人表示：“你们这活儿工期太紧了，怎么干？”在这种压力下，项目团队一边沟通协调劳务队伍和材料供应商，一边想法设法调动施工人员积极性，为加班加点的工人提供免费夜餐，合理安排施工进度。

项目团队不断提高全员质量意识，加强质量过程管控，不明确项目16项质量管理制

度，制定了结构施工期间钢筋、模板、混凝土等主要施工项目的质量控制、工序管理、道病治理等方法，落实各项创优措施。项目团队成立了实测实量小组，创新工艺，将模板调换为15毫米厚多层次，施工缝采用止水钢板，堵根位置模板设置角钢，提升工程质量。并由专人负责木工二级校核，混凝土工三次收口，漫灌拍照记录进行上报，全方位保障工程施工质量。

历经227个日夜，项目团队以“敢打敢拼、攻克坚难”的铁军精神，顺利完成主体结构封顶任务，奠定了结构工程质量的基础。

项目团队不断提高全员质量意识，加强质量过程管控，不明确项目16项质量管理制

度，制定了结构施工期间钢筋、模板、混凝土等主要施工项目的质量控制、工序管理、道病治理等方法，落实各项创优措施。项目团队成立了实测实量小组，创新工艺，将模板调换为15毫米厚多层次，施工缝采用止水钢板，堵根位置模板设置角钢，提升工程质量。并由专人负责木工二级校核，混凝土工三次收口，漫灌拍照记录进行上报，全方位保障工程施工质量。

历经227个日夜，项目团队以“敢打敢拼、攻克坚难”的铁军精神，顺利完成主体结构封顶任务，奠定了结构工程质量的基础。

项目团队不断提高全员质量意识，加强质量过程管控，不明确项目16项质量管理制

度，制定了结构施工期间钢筋、模板、混凝土等主要施工项目的质量控制、工序管理、道病治理等方法，落实各项创优措施。项目团队成立了实测实量小组，创新工艺，将模板调换为15毫米厚多层次，施工缝采用止水钢板，堵根位置模板设置角钢，提升工程质量。并由专人负责木工二级校核，混凝土工三次收口，漫灌拍照记录进行上报，全方位保障工程施工质量。

历经227个日夜，项目团队以“敢打敢拼、攻克坚难”的铁军精神，顺利完成主体结构封顶任务，奠定了结构工程质量的基础。

项目团队不断提高全员质量意识，加强质量过程管控，不明确项目16项质量管理制